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Jak to zvládáme
4. 5. — bylo od ráno zataženo a chvílemi docela dost pršelo, přesto jsme schůzku zahájili

venku s první disciplínou oddílové střelecké ligy.
Jako doplnění pro ty, kteří nestříleli z pistole, jsme si vyzkoušeli střelbu

z praku. Jak jsem vždy tvrdil, i ten kdo nikdy neměl prak v ruce, ale má cit na
míření, dokáže trefovat PETku bez potíží.

Ještě venku jsme si vyzkoušeli další disciplíny naší současné dlouhodobé hry
REKORDMANI Nejprve „Jeřáb“, potom „Kbelík“ a, po přesunu do klubovny,
ještě „Kanclsponky“. A rekordy? Na další straně najdete tabulku všech výkonů.

Na závěr jsme si vyzkoušeli přípravu na „Cups song“. Taková poněkud hlučnější
činnost, věřím, že až se naučíme rytmus, zvládneme i ťukání místo třískání .;-)

V poslední části jsme předali ceny, které jsme minule poněkud zanedbali.
Gratulujeme Matymu k šátku a Veverce k brašně. No a pak jsme vyhlásili vítěze
dubnového bodování — k prémiovému vítězství . Před rozcho-gratulujeme Lucce
dem jsme si rozdali šušně za duben a »nové číslo« oddílového časopisu.

11. 5. — bylo počasí skoro letní. I přes občasné mraky dosáhly teploty na slunci přes 30°.
Pokračovali jsme druhou disciplínou střelecké ligy — tentokrát jsme stříleli

vleže. Ti, kteří nestříleli, plnili úkoly dlouhodobé hry REKORDMANI. Nejnároč-
nější byl »Člunek«. Potom jsme plnili ještě »Švihadlo«, »Drž a vydrž«,
»Jazykolam« a »Sounož trojskok« — docela záběr, co? Nejlepší výkony a reko-
rdy najdete opět na další straně.

Potom, stále venku, jsme se pustili do podbíhání a přeskakování točícího se
lana. Koordinace a odhad, to je to, co rozhoduje, jestli budete lanem zachyceni,

nebo můžete pokračovat v zápolení.
Potom, už v klubovně, jsme si opět vyzkoušeli ruko-

hybný tělocvik jménem „Cups song“. Dnes jsme měli
nové kelímky, papírové, voskované. Je to paráda,
klapání je mnohem jemnější… .;-)

Potom se někteří pokusili o splnění úkolu na oddílové
ceny, ale morseovka, to je pěkný oříšek… Nakonec mě
to natolik pohltilo, že jsem zapomněl rozdat návratku
k výpravě na konci sezóny — tak příště…

CO SE STALO
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V sobotu 14. května to bylo 700

let, co se narodil Karel IV. Kromě

toho, že byl císařem římským byl

i českým králem. A do historie

zemí českých i moravských se

zapsal měrou vrchovatou…

PŮVOD NOVÉHO MĚSTA
Císař Karel IV. byl velikým přízniv-

cem královské Prahy, v níž za panování
svého nejraději sídlil. O tom svědčí
nádherné stavby, které podnes slávu
jeho hlásají, hlavním pak toho důka-
zem jest založení Nového města,
kterým se Praha co do velikosti
ztrojnásobnila. Jakým původem Nové
město toto povstalo, o tom vypravuje
pověst následovně:

Jednoho času pohlížel Karel IV.
s oken hradu královského na Hradča-
nech na Prahu a unesen krásnou
polohou města, vychvaloval je před
hosty svými nade všecka města ve
světě.

Tu však k němu přistoupil dvorní
hvězdář jeho a prorokoval mu, že
jednou Malá strana ohněm, Staré
město pak povodní za své vezmou, tak
že kámen na kameni nezůstane.

To slyše císař, zarmoutil se v duchu
a umínil si, že na druhé straně Vltavy
vystaví nové město, které by po
zničení obou měst pražských hlásalo
dále slávu Prahy. I dal vyměřiti místo
od Vyšehradu až dolů k Vltavě a na
šírém prostranství tomto založil
novou část města, která se po něm
nazývati měla Karlovem. Lid ale uvykl

sobě tuto část Prahy nazývati novým
městem, a ono skutečně předstihlo za
nedlouho ostatní města pražská
velikostí a lidnatosti svou, jakož prý
je dle onoho proroctví i na dlouhé
věky přečká.

ULICE NEKÁZALKA
Z Příkopů vede do jindřišské ulice

úzká ulička, která se jmenuje
Nekázalka. Jak k tomuto názvu přišla,
o tom vypravuje pověst takto: Když
císař Karel IV. Nové město pražské
zakládal, vložil vlastní rukou první
kámen do základů a vyměřil sám
všecky ulice. Když pak byly ulice dle
vyměření toho zakládány, přidělali
měřičové v nepřítomnosti císařově
novou uličku ke chrámu sv. Jindřicha,
která od císaře vyměřena nebyla,
a v té pak dle své vůle domy stavěli.
Karel do Prahy přijeda a tu uličku
zhlídna, na své mysli se pohnul a měři-
čů se tázal, kdo tu uličku vyměřiti
a založiti kázal? Načež měřiči odpo-
věděli, že nikdo jim nekázal ji vyměři-
ti. Císař to slyše a nechtěje ulici tuto
více rušiti, umínil si, že přece zachová
památku toho, jakým spůsobem proti
vůli jeho povstala, a proto pravil:

„Tato ulička nechť se na věčné časy
jmenuje Nekázalka, poněvadž jsem
nekázal, aby byla vyměřena!“ A od té
doby jméno toto dosud trvá.

Zvláštní jazyk? Nedivte se, pověsti

pochází z knihy novináře a spisovate-

le konce 19. století Josefa Svátka

pověsti

květen 2016



Nazdar luštitelé. Pro
dnešek je pro vás připravena

osmisměrka. Trochu rozměrnější,
takže uvidíme, jak si poradíte…

(TAJENKA) byl básník, prozaik, publicista a autor knih
pro děti. Narodil se 7. 2. 1922 ve Vnorovech u Strážnice
a zemřel 7. 11. 1989 v Brně. V roce 1969 byla zakázána

kulturní revue Host do domu, jíž byl šéfre-
daktorem. On sám pak až do roku 1981
nesměl publikovat. Několik jeho básní
zhudebnil Jiří Pavlica a můžete je slyšet
v podání Hradišťanu.

ARÉNA, BAŇKA, BÁSEŇ, BUDKA, BUKAČI,

HOLEŇ, HORKO, JEHŇATA, KAPŘI, KOŇAK,

KRÉDO, KVASARY, LADOŇKA, LEBEDA,

LOUBÍ, ODEONY, OHRADA, PAROPLAVBA,

POPRUHY, POSTŘIK, PRÁDELNA, PRAOTEC,

PRŮTOK, PŘEDLOHA, PŘEDSÍŇKA, RODÁK,

RYSKA, SKŘÍŇKA, TAMBOR, ÚROVEŇ,

VLHKOST

řešení pošlete na oddílovou adresu:
sihasapa centrum.cz@ ,

nebo přineste na schůzku.

Řešení z minulého čísla:
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V historii Uctívačů Ginga byl, jak jsme se dozvěděli, významnou

postavou Adam Trnka — Prunus Spinoza — jak si říkal při svých cestách

do zahraničí, podle latinského názvu stromu, jehož jméno nesl. Onehda mě napadlo

— jak to vlastně s rodem prunus je…

Na schůzkách jsme se věnovali dalším osmi disciplínám, Některé byly docela náročné

na fyzické schopnosti, jiné prověřili spíše šikovnost (nejen) rukou. ;-)

V tabulce vidíte výkony účastníků. Hnědou barvou jsou historické výkony z roku 2014. Černou jsou
výsledky současné, .červeně pak nové rekordy

LETEM SVĚTEM

PRUNUS — česky SLIVOŇ
je rozsáhlý rod stromů a keřů z čeledi

růžovitých. V současnosti se do něj
zahrnuje velké množství ovocných
dřevin, jako jsou švestka, višeň, bobkovi-
šeň, třešeň, mandloň a broskvoň. Do
tohoto rodu však patří i druhy planě
rostoucí, jako jsou střemcha, mahalebka,
sakura (ano i tato asijská varianta
třešně) a meruňka. Ze slivoní byl novodo-
bě vypěstován hybrid broskvomandloň.

Na světě je kolem 430 druhů rodu
Prunus, převážně rostoucích v mírných
šířkách severní polokoule. Květy jsou
většinou bílé až růžové, s pěti korunními
lístky a pěti kališními lístky. Rostou
samostatně nebo v květenstvích. Plodem
je vždy peckovice s relativně velkou

peckou uvnitř. Listy jsou jednoduché a na
okraji zubaté.

Zatímco v asijských zemích jsou tradičně,
pro svůj krásný symetrický tvar a barevné
ladění, obdivovány květy slivoní, v našich
končinách se ujalo spíše užití plodů, zpraco-
vané na povidla, marmelády, džemy a pro
starší pálenky…

plody slivoně trnky


